

Görögország és Olaszország

Róma, november 17. (Magyar Távirati Iroda.) *Konduriotis* görög tengerészetiügyi miniszter ma Nápolyba érkezett és innen tovább utazik Rómába.

Denis-Cochin Athénben

Lugano, november 17. *Denis-Cochin* francia miniszter Rómából Athénbe utazott, miután előbb *Sonnino* külügyminiszter fogadta.

A *Stampa* értesülése szerint *Denis-Cochin* azért megy Athénbe, hogy megértesse a görög kormányral és főleg *Konstantin* királlyal, hogy a maltaí vizeken készen áll egy angol-francia flotta, amely drágán fogja megfizettetni Görögországgal, ha az entente kárára árulást követne el.

Elszabadult hadifoglyaink Ithon

Zimony, november 17. (Magyar Távirati Iroda.) Azok az osztrák és magyar hadifoglyok, akiket a szerbek menekülésük alkalmával *Nisben* és *Pirotnban* visszahagytak s akiket a bolgárok kiszabadítottak fogságukból, ma reggel egészségesen *Zimonyba* érkeztek. A lakosság nagy lelkesedéssel fogadta katonáinkat.

Az orosz háború**Höfer jelentése**

Budapest, november 17. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Nincs ujság.

HÖFER altábornagy

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, november 17. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Orosz torpedórombolók tegnap lötték a *Kurland* északi csucsán fekvő *Petrageet* és az atól délnyugatra elterülő vidéket.

Egyébként a helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Orosz készülődések Bessarabiában

Bukarest, november 17. A bessarabiai katonai hatóságok közzétették, hogy az összes sebesültek, akik hat-tizenkét hónapi szabadságot kaptak, november 9-én orvosi vizsgáló bizottság előtt tartoznak megjelenni.

Bukarest, november 17. Bessarabia kormányzója megbízást kapott házkutatások foganatosítására és arra, hogy az összes feltalálható aranyat lefoglalhassa és annak értékét papírpénzben kifizesse, amelyből nagyobb összeget kapott.

A belga-francia harctér

Berlin, november 17. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az arcvonal elszigetelt pontjain folyt tüzéségi és aknaharcoktól eltekintve, lényegesebb ujság nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Pierre Loti a békéről

Stockholm, november 17. Nagy feltűnést kelt *Pierre Loti*-nak az Akadémia megnyitása alkalmával *Soissons* vidékén tett utazásáról mondott beszéde. *Pierre Loti*, aki nemrégiben még tombolt a németek elleni gyűlöletében, leírta a katonáknak a lövészárokokban való élet-

módját, majd elmondta, hogy a franciákhoz áthallatszik a németek csendes beszéde. Szavaik — ugymond — egyáltalán nem kellemetlenek, sőt egészen harmónikus hangzanak. Ha nem tudtuk volna, hogy ki sutog ott a mélységben, bizonyára nem éreztünk volna izgatottságot miatta, sőt sokkal inkább szeretnénk volna oda kiáltani nekik: „*Eleget játszottunk a halállal! Avagy nem vagyunk-e emberek mindnyájan, testvérek? Jertek ki bariangotokból és nyuftsatok kezet nekünk!*”

Dänkirchen bombázása

Amsterdam, november 17. Német repülőök megjelentek *Dänkirchen* fölött és bombákat dobtak le.

Az általános védkötelezettség

London, november 17. (Magyar Távirati Iroda.) Az alsóház mai ülésén *Asquith* miniszterelnök kijelentette, hogy az általános védkötelezettség a parlament hozzájárulása nélkül nem léptethető életbe.

(*Asquith*nek ez a kijelentése nyilván annak a felháborodásnak a csillapítását célozza, mely a haditanácsnak a nőtlen angolok kivándorlását eltiltó határozata miatt támadt.)

Az olasz háború**Bresclát bombáztuk**

Budapest, november 17. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Tegnap a görzi szakaszon nem voltak nagyobb arányú gyalogsági harcok. Az előző napokhoz arányítva, az olasz tüzérség is lényegesen kisebb tevékenységet fejtett ki.

A helyzet az egész délnyugati arcvonalon változatlan.

Tegnapelőtt egyik repülőgépraunk *Bresclára* bombákat dobott. A repülőök erős tüzvést figyelhettek meg több ponton. Az összes repülőgépek rendben érkeztek vissza.

HÖFER altábornagy

a vezérkar főnökének helyettese.

A Dardanellák ostroma**Elsüllyesztett angol monitor**

Konstantinápoly, november 17. A főhadiszállás jelenti:

Dardanella-front: Az *Anaforta*- és *Ari Burnu*-szakaszokon tüzharc. Tüzérségünk egy ellenséges torpedónaszádót *Kemlikli-Limannál* arra kényszerített, hogy a parttól távolabbra húzódjék. Hasonlóképpen visszavonulásra kényszerített szállítóőzősöket, amelyek *Ari Burnu*-nál hadianyagot akartak partrateni.

Sedil-Bahr: November 14-én az ellenséges tüzérség balszárnyunkra nyolcezer gránátot lőtt, bombákat dobott, aknákat robbantott, de nem okozott jelentős kárt. November 13-án az ellenség heves tüzérségi tüzelést indított. A centrumban levő ezredeink balszárnya ellen támadott, de könnyen visszavertük. A front egy másik része ellen irányult támadás egészen előretolt árkaikig jutott, azonban a szomszédos lövészárokokban levő csapatok oldalozó tüzelése és ellentámadása az ellenséget visszaverte az előretolt állásokból és visszazülte régi állásaiba. — Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Konstantinápoly, november 17. A török főhadiszállás jelentése az *Irak-front*ról:

Tüzérségünk lelőtt egy második ellenséges repülőgépet, mely ép állapotban került kezünkbe.

A *Tigris* folyóban elsüllyesztettünk egy motorot, melynek egész legénysége a folyóba fullt.

Arab önkéntesek meglepetésszerű és sikeres támadást intéztek egy ellenséges tábor ellen. Elpusztították az ellenség táviróvonalait és sok zsákmányt ejtettek.

A zsákmányul ejtett repülőgép *Fahrmann*-típusú kétfedelű 1911-es modell; motora 100 lóerejű, sebessége 90 kilométer.

A harmadik hadikölcsön**Az utolsó jegyzések Debrecenben**

A harmadik hadikölcsön jegyzésére megszabott határidő mai utolsó napján is rendkívül élénk volt Debrecenben a kereslet a kötvények iránt, mint az a hozzánk beküldött alábbi értesítésekből is kitűnik:

A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál a mai napon a következő nagyobb jegyzések eszközöltettek: *Penyigey Sándor* 39. gy. e. százados 50,000 korona, *Kardos László* 40,000 korona, *Tiszalóki Takarékpénztár* saját számlájára 30,000 korona, *Feldheim Emánuel* 30,000 korona, *T. R.* 20,000 korona. özv. *Hrabéczy Antalné* 10,000 korona, *Szamuely Viktor* Kismamény 10,000 korona, *Grosz Margit* 6000 korona, *Ács Andorné* 5000 korona, *H. A.* 2000 korona, *Mandel és Schwarzkopf* 2000 korona, *Frank Kálmán* 1050 korona, *Ary Lajos* 500 korona, *Lukács Frigyes* 1000 korona, *Kezgyes József* 100 korona, *Vigh Sándor* 100 korona, *Szilágyi János Ondód* 100 korona, *Ritter Sándor* 100 korona, *Weisz Rózi* 100 korona, *Fleischer Anna* 100 korona, ifj. *Kőrösi Kálmán* 100 korona, *Balogh Dániel Kokad* 100 korona, *Debreceni felső kereskedelmi alsó A) osztálya* 50 korona, dr. *Tüdös Endre* 500 korona, *Lukács Jenő* 200 korona, *M. kir. államvasutak műhelyfőnöksége* 100 korona, *L. J.* 200 korona, *Izsák Náthán* *Érmihályfalva* 200 korona.

Az *Álföldi Takarékpénztárnál* a mai napon a következő újabb nagyobb jegyzések eszközöltettek: *Hajduböszörmény város* 100,000 korona, *Éliás Jakab* 30,000 korona (eddig összes jegyzése 90,000 korona), *U. M.* 15,000 korona, *R. I.* 10,000 korona, *Frigyesi Jenőné* 10000 korona, *Singer Lajos* 10,000 korona. *Poroszlay László* újabb jegyzése 6000 korona, dr. *Sáray Bertalanné* 5000 korona, *Konrad Teréz* újabb jegyzése 5000 korona, *Grósz Sándor és Zoltán* 4000 korona, *Rózsa Vilma* 4000 korona, *Major Gyuláné Hajduböszörmény* 2000 korona, *Sóvágó Imre Hajduböszörmény* 2000 korona, *Kovács Péter* 2000 korona, dr. *Szöllőssy Béla* 1500 korona, *K. Tóth Sándor Hajduböszörmény* 1100 korona, *Ferenczy Ferenc* számlós 1050 korona, *Lukács Frigyes* 1000 korona, *Finkelstein Manó* 1000 korona, *Flamm Pál* 1000 korona, *Fohn Alfréd* 1000 korona, *Schwarz Fülöp* 1000 korona, *Hrabéczy Antalné* 1000 korona.

Az *Általános Forgalmi Bank* részvénytársaságnál a már közölt hadikölcsön jegyzéseken kívül a következő újabb hadikölcsön-jegyzések történtek: *Debreceni Pénzváltó Bank és Zálogkölcsön r.-t.* utján 118,000 korona. *Érmihályfalvai Kereskedelmi és Iparbank* utján 30,000 korona, *Weszprémi Zoltán* 30,000 korona, *Fülszerkereskedelmi Részvénytársaság* utján 20050 korona, *Nagyléai Takarékpénztár r.-t.* utján 12,300 korona, *N. N.* 10000 korona, *Jánossy Rózsi* és *Annuska* 10,000 korona, *Krausz Mór* 5000 korona, dr. *Hegedüs Jenő* 5000 korona, *Glück Sándor* 5000 korona, *Mácsay Sándorné* 3000 korona, *Móritz Józsefné* 2500 korona, *T. F.* 2000 korona, *Zelinger Ede* 2000 korona, *Werlin Sándorné* 2000 korona, *Szabó Erzsike* 2000 korona, *Ungár Lajos* 2000 korona, *Bruckner Irén* 1100 korona, *Szabó Elek* 1050 korona, *B. K.* 1000 korona, *Glück Hermann* 1000 korona, *Arany Bika-szálloda, kávéház, stb. bérlete r.-t.* 1000 korona, *Czecz András* 950 korona, *Mezihradsky István* 500 korona, *Vár*

Prelowszky András

ajánlja a nagyérdemű közönségnek figyelmébe a tonai és polgári elsőrendű uri szabóságát. Debreczen, Kossuth-u. 4. sz. **Militár Schneiderei** Ersteklassé.

jassy Imre 500 korona, Feuerstein Mór 500 korona, Zih Géza 500 korona. Debrecen sz. kir. város főszámvevői hivatala utján kiszadják jegyzése 12,700 korona.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banknál ma, az utolsó napon 1000 koronán felüli összegeket jegyeztek: Tóby Margit, Rosenfeld Salamon, dr. Nyiri Ernőné, Fried Samu, özv. Hadházy Gézáné, Debreceni Izr. Nőegylet, Luczi Ferenc, Ignát Márton, Makay Ferencné, Tóth Miklós, Balla István, Debreczeni Anna, Tóth András, Debreczeni Lajos, Harsányi Gábor, Gyémánt Samu, özv. L. Nagy Bálintné, Frank József és Testvére, Borbély József Hajduszoboszló és többen névtelenül. — Az eddig közltekkel együtt a harmadik hadikölcsönre ez intézetnél történt jegyzések összege megközelíti a 2 és fél milliót.

Conrad báró és József főherceg a debreceni 39-ik gyalogezredhez

A vezérkari főnök és a hadtestparancsnok üdvözlötte

Vezérkarunk egyik legutóbbi jelentése különös elismeréssel emelte ki a debreceni 39-ik gyalogezrednek az olasz harctéren tanúsított különösen vitéz magatartását. A 39-ik gyalogezred katonái tudvalevően az Isonzo-vonal egyik legkritikusabb pontján álltak, sőt állanak ma is rettenthetetlen hősiességgel. Vulkán kitöréséhez hasonló ágyudörgés, csaknem minden négyzetméterre 2—3 pernyi időközben lecsapódó gránátok pokoli robbanása, kézigránátok exploziója, nem rendített meg még egy pillanatra sem egyetlen harminckilencet sem. Ahol ez az ezred állott a legutóbbi olasz offenzíva idején, az a hely volt a legirtózatossabb ellenséges tüzelésnek kitéve.

Informált katonai körökben a legnagyobb csodálattal beszélnek a debreceni háziezred rendíthetetlen magatartásáról. Az ellenség ugyszólván teleültette nagy kaiiberű ágyuk gránátjaival az ezred állásait. Egy ép négyszögmetnyi terület nem maradt. — Három álló nap lőtte az olasz tüzérség az állásokat és az olasz gyalogság abban a hiszemben indult rohamra, hogy ott egyetlen ember nem maradt épen. És ekkor kinyultak a szétrombolt lövészárkokból a harminckilencesek fegyverei és pusztító tüzzel fogadták a rohamozó olaszokat. A többi támadásokra már nem lehetett szép szerével rábírni az olaszokat. Tisztán lehetett látni állásainkból, hogy másodjára és harmadjára az olasz tisztek már karddal és revolverrel kényszerítették rohamra és addig senki sem indult, míg ötöt-hatot agyon nem lőtek közülök. Az ily módon két halál közé szorított szerencsétlen olaszokon valósággal őrzöngési düh tört ki és félig örülten, a halálra keseredettség paroxizmusában rohantak előre, a még biztosabb halálba. Nem volt könnyű ezekkel az őrzöngőkkel a harcot fölvenni és legyűrni őket; egy nap alatt újabb és frissebb csapatok tizenhatszer jöttek rohamra, hogy legnagyobb részük a harminckilencesek árka előtt halotthegyet alkosson.

Halálos hidegvérűség kellett ezekhez a harcokhoz. A harminckilencesek — mind debreceni és környékbeli hajdúfiuk — megállták a helyüket, olasz élve nem került oda, ahol ők álltak. Sok derék hajdúfiuk halt ott hősi halált, de az ezred dicsőséges története egy újabb fényes haditettel gazdagodott. József főherceg hadtestparancsnok és Conrad báró vezérezredes, vezérkari főnök, az ezred tulajdonosa, a legmelegebb hangu táviratban szólottak ebből az alkalomból az ezredhez. Így szólunk a táviratok:

Ha elnémit az olaszok dühe, úgy ti, hősök némitottátok el. Mélyen megindulva, meleg szeretettől áthatva, üdvözöllek mindnyájzatokat, vitéz 39-esek.

A mindenható áldása legyen rajtatok és kísérje a sok hőst, kik szent hazánkért ontoták véruket és akiket egész lelkemből siratok.

József főherceg, lovassági tábornok.

Szerencsekívánataim az én vitéz ezredemhez legutóbbi fényes haditettéhez, de együtt gyászolok elesett bajtársaink fölött.

Gondolataim veletek van, szívből üdvözöllek benneteket.

Conrad vezérezredes.

Csokonai születésnapja

A Csokonai-kör és a Népszerű Főiskolai Tanfolyam ünnepélye

A debreceni Csokonai-kör ma délután öt órakor ünnepi felolvasó ülést tartott, amelyet Csokonai emlékének szentelt, a költő születésének 142. évfordulója alkalmából. Az ünnepi ülés jelentőségét emelte az, hogy a debreceni tudományegyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamának nyolcadik háborús előadásával volt egybekapcsolva. A közönség meleg érdeklődést tanúsított a gazdag programu ünnepi ülés iránt és a megyeháza tágas dísztermét szüntől meg töltötte.

Magyari Imre zenekarának nagy tetszést keltő Csokonai-nyitánya után Bernolák Nándor dr. rektor, a debreceni egyetem nevében mondott megnyitó beszédet. A debreceni tudományegyetem — ugymond — a legfőbb feladatát abban találja, hogy az emberiség jövő kultúráját olyan kincsekkel gazdagítsa, amelyek a magyar nép szívéből valók, másfelől pedig abban, hogy az ősmagyar kultúra emlékeit ragyogó fényben adja át a jövő generációnak. — Így értelmezve kötelességünket, önként értődik, hogy mikor Csokonai szellemének ünnepése elkövetkezett, mi is siettünk kivenni abból a részünket és testvéri jobbot nyújtottunk a Csokonai-körnek. — Végül abban a reményben, hogy ez a testvéri kézfogás hosszú századokra terjedő kulturmunkát jelent, üdvözölte a közönséget.

A rektor tetszéssel fogadott megnyitó beszéde után Géresi Kálmán kir. tankerületi főigazgató a Csokonai-kör nevében mondott emelkedett megnyitó beszédet, amelyben kiemelte, hogy a Csokonai-kör működésének negyedszázados évfordulóját érte el, amely időt becsületes, serény munkában töltötte el. Üdvözölte a tudományegyetem tanári karát és a Csokonai-kör jövő feladataira mutatott rá.

Megírásra vár az irodalomtörténet, a kollégium történetének megírása és a városi levéltárban levő értékes anyagnak a feldolgozása. Fölhívta a tudományegyetem professzorainak figyelmét arra, hogy ezeket a feladatokat vegyék pártfogásukba. A közönség élénk helyesléssel kísérte az elnök megnyitó beszédét.

A kollégiumi ifjusági énekhar Mácslaj Sándor karnagy vezetésével „A tihanyi ekhóhoz” című dalt énekelt el, amelyet hosszasan tapsolt meg a közönség.

Ezután következett a Népszerű Főiskolai Tanfolyam háborús előadása, amelyet Pap Károly dr. egyetemi tanár tartott. — Az előadás címe volt: *A világháború költészetünkben*. A hallgatóság figyelmét lebilincselő előadásban ismertette, hogy a költészetünk, amely a nemzeti lélek legmélyebb és legjellemzőbb kifejezője, hogyan reagált a világháború mozgalmaira. Különösen érdekes volt az előadásnak az a része, amely a katonapoézissal foglalkozott.

Az élvezetes előadásért a közönség lelkesen tapsolt Pap Károly drnak.

Bányai Irén, a színház művésznője, Lilladalokat szavalt nagy hatással. Szávay Gyula egy újabb szép költeményét olvasta föl nagy tetszés mellett.

A kollégiumi énekhar „A reményhez” és „A csikóbőrös kulacshoz” című dalokkal zárta be a fényesen sikerült felolvasó ülést.

HIREK * LEGUJABB

A bolgárok elfoglalták a Babuna-hegyet

Szófia, november 17. (Magyar Távirati Iroda.) A bolgárok Leskovactól nyugatra visszafoglalták a szerbektől a tegnapi elvesztett hadállásokat, miáltal Monastir felé szabadabb vált az út. A franciákat a Vardar nyugati partján véresen visszaverték.

Lugano, november 17. (Magyar Távirati Iroda.) A „Corriere della Sera” jelenti Florinából:


A bolgárok tizenhat napos harcok után elfoglalták a Babuna-magaslatokat, miáltal a Monastir felé vezető út felszabadult. A Krakali és a Ricati magaslatokért rettenetes harcok folytak.

— A budapesti polgármesterválasztás. — Budapesti tudósítónk táviratozza: A székesfőváros törvényhatósági bizottsága ma délután tartott közgyűlésén Bárczy István drt egyhangulag újból a főváros polgármesterévé választotta.

— A debreceni egyetem Erzsébet-ünnepélye. A debreceni tudományegyetem november 19-én, pénteken este 6 órakor a vármegyeháza dísztermében ünnepi közgyűlést tart Magyarország boldogult nagyvasszonyának, Erzsébet királynénak emlékezetére. Az ünnepi közgyűlésen Haendel Vilmos dr. egyetemi tanár emlékbeszédet mond, amelynek keretében értekezést tart a következő címen: *Magyaror-*

SIROLIN "Roche"
 mellbetegségek, számarhurut, asztma, influenza ellen.
 Ki használjon sirolint?
 1. Mindenki, aki hosszabb idő óta szenved köhögésben. Mert jobb betegségeket elhárítani, mint gyógyítani.
 2. Azok, akik krónikus légcsőhurutban szenvednek, sirolint használnak.
 3. Asztmában szenvedők, kiknek betegsége a sirolin használata következtében csökkenti.
 4. Skarlatinában szenvedő gyermekek, kiknek általában károsületét a sirolin előnyösen befolyásolja.

Kapható minden gyógyszerárban ára 4 Kórna.



szág és a nagyhatalmak. Az emlékezés előtt és azt követően Czegléd Emánuel bh., az Egyetemi-kör elnöke Balla Miklósnak, Pröhle Vilma bh. pedig Telekes Gyulának, Erzsébet királyné emlékezetére irt költeményét fogja szavalni.

— **Katonai kinevezések.** A király Tarpai Miklós dr. 39. gyalogezredbeli tartalékos segédorvoshelyettes tartalékos segédorvossá, Szedlák Miklós altisztet a 61. gyalogezredtől a 39. gyalogezredbe hadnagy-számvivővé kinevezte.

— **A negyedik orgona-hangverseny.** A város művészi körei küzdő katonáink meleg ruhákkal való ellátására f. hó 24. (szerdán) délután négy órakor, a füzantuli református egyházközség közgyűlés első napján, orgona-hangversenyt rendeznek a Kossuth-utcai református templomban. A világháború tartama alatt ez már a negyedik ilyen hangverseny lesz. S iránta, valamint hazafias, magasztos célja iránta már is méltó érdeklődést tanúsít városunk társadalma, mely a három első orgona-hangverseny fényes erkölcsi és anyagi sikerét még nem feledte el. Ez alkalommal is a legjelesebb művészi erők fognak föllépni, élükön Weszprémy Andorral, Hammerstedt tanárral és Hajdu Istvánnal, hogy tiszta és nemes művelészetet nyújtsanak az érdeklődő nagyközönségnek. A részletes műsort mielőbb közzéteszük, de már is jelezhetjük, hogy a megnevezett művészek hegedű-, orgona- és gordonkajátékán kívül a híres kollégiumi kántus ének- és Csath Kálmán ur szólóénekszámait is programon vannak. Jegyek (földszintre 1.50, kor., karzatra 50 fillér) válthatók Csáthy könyvkereskedésében és Somossy üzletében, valamint — a hangverseny napján délután háromnegyed 4 órakor a Kossuth-utcai református templom főbejáratánál.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyam utolsó háborús előadása.** Bernolák Nándor dr. egyetemi rektor értesíti a közönséget, hogy a Népszerű Főiskolai Tanfolyam november hó 21-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg az utolsó háborús előadásait. — Ez alkalommal Lencz Géza dr. egyetemi tanár „A háború világfelfogásunkban” és Tánkó Béla dr. egyetemi tanár „A háború értékelméleti tanulságai” címen tart előadást. Ezeket a tanfolyam berekesztése követi.

— **Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk, Medgyessy Ferenc nyugalmazott városi számtiszt, törvényhatósági bizottsági tag, tegnap délután meghalt. Elhunytáról a gyászoló család a következő jelentést adta ki:

Mély fájdalomtól sújtott s megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen drága jó férjem, testvérünk, nagybátyánk, sógorunk és szerető rokonunk: medgyesi Medgyessy Ferenc Debrecen szab. kir. város 34 éves át volt számtisztje, városi törvényhatósági bizottsági tag, református egyházi presbyter, életének 77-ik, boldog házasságának 46-ik évében 8 napi súlyos betegsége után f. hó 16-án d. u. 4 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit, f. november hó 18-án, csütörtökön délután 2 órakor fogjuk Eötvös-utca 4. sz. gyászházról a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1915. november hó 17-én. — Sírja alma legyen csendes, áldás szálljon drága poraira! — Bánatos özvegye: özv. medgyesi Medgyessy Ferencné földesi Nagy Julianna. Testvérei: medgyesi Medgyessy György és neje, medgyesi Medgyessy László és neje gyermekeikkel, özv. medgyesi Medgyessy Sándorné. Unokahuga: medgyesi Medgyessy Piroska férjével Oláh Gézával és gyermekeik. Sógorai: földesi Nagy László és neje gyermekeikkel, földesi Nagy Ferenc, földesi Nagy Sándor és neje gyermekeikkel, földesi Nagy Mariska férj. Kézdivásárhelyi Mike Gyözőné, Király, Körner, Pávay, Szabó, Csanak családok és távolabbi rokonság nevében is. — A temetést „Dankó” temetkezési vállalat (Kossuth-utca 6.) rendezi.

— **Debreceni hősök kitüntetése.** A király Balogh Ferenc 39. gyalogezredbeli főhadnagynak vitéz magatartásáért a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel adományozta. A hadsereg főparancsnoksága Barkonyi Károly 3. honvédgyalogezredbeli hadapródjelöltnek az ellenség előtt teljesített ki-

válóan vitéz magatartása elismeréséül az arany vitézségi érmet; Varga István, Karácsny Imre 2. honvédhuszárezredbeli tizedeseknek, Pap József 2. honvédhuszárezredbeli huszárnak, Bárány Sándor 3. honvédgyalogezredbeli tizedesnek az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül az 1. osztályú ezüst vitézségi érmet, továbbá a 2. honvédhuszárezredben Spiró Jenő I. osztályú fegyvermesternek, Mózes János járőrvezetőnek. Tóth Antal II. járőrvezetőnek, Gulyás Péter szakaszvezetőnek, Nagy Ferenc őrmesternek, Maurer József tizedesnek, Varga Mátyás szakaszvezetőnek, Bene István, Körömi János, Krizsán György, Szűcs János huszároknak és Jármik András tartalékos tizedesnek a 3. honvédgyalogezredben az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül a 2. osztályú ezüst vitézségi érmet; ugyancsak a 2. honvédhuszárezredben Széplaki József őrmesternek, Benics János járőrvezetőnek, Szurmai János huszárnak, Nagy Károly tizedesnek, Magyi István járőrvezetőnek, Szabó József szakaszvezetőnek, Liziczay Mihály, Jasák András, Sebők Mátyás és Varga János huszároknak. K. Nagy Lajos tizedesnek, Szabó János és Nagy János huszároknak, Füredi József és Bruznytzy János tizedeseknek, Katona János, Kurucz József, Arany István, Sólyom Imre, Göndör Mátyás, Varga Antal, Tornyai Gábor, Toromba Mihály, Kosztolányi István, Hajdu András, Egri József, Erdei Sándor, Szűcs Antal, Sz. Tóth István, Molnár Antal, Csorba Imre, Hódi György és Szabó Demeter huszároknak, Molnár Mihály és Várad Sándor szakaszvezetőnek, Mile József tizedesnek, végül Smeringal István 3. honvédgyalogezredbeli tartalékos zászlósának és Sári Márton 3. honvédgyalogezredbeli honvédnek az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül a bronz vitézségi érmet adományozta.

— **Fényes siker** jegyében indult meg tegnap este a Royal-Orfeum új előadás-sorozata. A programon szereplő pompás mutatványokat, dalokat és tréfákat a jelen volt közönség általános tetszése kísérte. Különösen jelentős sikerhez jutott M. Hobbs, aki kézügyességi attrakcióival valósággal elragadta a közönséget. — A kabaré-irodalom új termékeinek, úgy mint a daloknak és kupléknak is igen sokat tapsolt a közönség.

— **Zsidó színház.** Ma kerül utollára műsorra az Apollóban Danuki Munka, a hírneves varsói rabbinak zsidó színházátka, a Hebron leánya. A darab érdekes és nem ismert világot ismert, gyönyörű és megható meséjével élvezetes szórakozást nyújt. Ma az előadások pontosan 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

— **Czipő!!** Olcsóbban kapható mint bárhol Nagyczipő-áruházban, Hatvan-u. 8. sz.



HAZAI GYÁRTMÁNY!
Kérje mindenütt az elismert legjobb
TUNGSRAM-LÁMPÁT.
Gyártja: **Az Egyesült Izzólámpa és Villamossági r.-t. Ujpest.**
3000 alkalmazott.

Apró hirdetések

Finom német kisasszony ki francia olasz nyelvet, ugyszintén zongorát, ének tudással bír. Keres jó családot, ahol gyermek mellé ajánlkozik, címe 14 napig Sztankovits Igazgatónál, E. V. Pallag pusztá Gazdasági tanintézet.

Elsőrendű fajalma kapható Piac-utca 43. sz. alatt, a hátulso keresztelepületben. Telefon 962.

Legsikerültebb fényképeket

esti villanyfényénél készít
Takács Vince fényképész.

Ugyanott fényképnagyítások bármily régi kép után is.

Óvadékképes, elárúsító, munkás leányok felvételné Honvéd-utca 16.

ALMA legfinomabb erdélyi baltul, ponylik. Prágai szalámi, ementhali, eadami sajt, csokoládé legolcsóbb gyári árban. Friss liptói turó és vaj naponta érkezik. Postaláda 20 fillér. **Vörösmarty-utca 16.**

Finom hímzéseket, horgolást, fehérneműt varrást és javítást elfogadjuk egy hadbavonult családjára — olcsó árak mellett. — Kéri a n. 6. közönség pártolását, hogy családját a háború tartama alatt fenntarthassa. Késes-utca 37. Nyíriné.

Pénzkölcsön értékpapirokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön	2000
100 koronánként	2000
Bacilika sor-jegy	1500
Magyar vöröskereszt sorsjegy	1800
Összesen	3000
Glass	1800
Jász	1800
Erzsébet	1800
Pesti Ház	1800
Korcsolya-jelvény	1800

Ha az értékpapír másutt van letétele, kiváljuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **KATÓI PÉNTÉK,** arany érmetet a legmagyabbnapi áron beváltunk. Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 268.

SOMOSSY LÁSZLÓ
DEBRECZEN, Kistemplombazár
Megérkeztek az őszi és téli divatkelme-ujdonságok
FLANELLEK — SELYMEK VELEZEK — BÁRSONYOK. ! Óriási választék !

TÓTH LAJOS kályhás

cég
Ferenc József-ut 8.
Telefon-szám:
9-29.

A valódi PALMA

SKOZE elsőrendű házi-szegek kiváló ízűek, sikkolt és vagy (szék) magból készülnek és éppen ezért minden háznál szükségesek, hanem belsőleg is állandóan igénybe veszik. A

PALMA

SKOZE már a hadbavonult alati csillapítja a fájó ízületeket. Erősítő és hűsítő hatású, jól fogva melegben, hidegben egyaránt nagy szolgálatot tesz katonáinknak a háborúban. Hogy mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA

SKOZE a katonáknál, legjobban bizonyít az a körülmény, hogy a magyar katonák el sem tudták néhány óraig

PALMA

SKOZE nélkül és magyar katonák hozzátartozóik

PALMA

SKOZE nélkül el sem engedik.

A Palma alapárak:
Próbá 3veg Ára : — 40 fill.
Közép 3veg Ára : 1.20 kor.
Nagy 3veg Ára : 2.00 kor.

Készíti:
Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD
gyógyszerész
Debrecen, Piac-utca 38
Kossuth-patika.

Tarhonya

tiszta buza lisztből készült vizes tarhonyát mázsánként 100 K-ért szállítok. Cím kiadóhivatalban.

Kiadó
Sőrcsarnok és vendéglő!
A Kossuth- és Piac-utca sarkán lévő legmodernebb berendezésű **alagsori vendéglő és sőrcsarnok** Debreceni Pénzváltóbank és Zalogkölcsön Részv.-Társaság f. évi november 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Első Takarékpénztárhoz.